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GABINETE DA PRESIDÊNCIA

ATA DA SESSÃO

Ata Eletrônica da 58ª Sessão Ordinária da 8ª
Legislatura
 

Ata Eletrônica da 58ª Sessão Ordinária da 8ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ;
Abertura: 16/06/2026 - 09:35 ; Encerramento: 16/06/2026 -
10:36

Mesa Diretora: Presidente: Josemar do Ouro / PL ; Vice-
Presidente: Gil Santa Marta / MDB ; Primeiro-Secretário:
Ricardo Socorrão / MDB ; Segundo-Secretário: Lia /
REPUBLICANOS

Lista de Presença na Sessão: Alione do Tetei /
REPUBLICANOS ; Gil Santa Marta / MDB ; João Fredson
/ PL ; Josemar do Ouro / PL ; Lia / REPUBLICANOS ;
Meikilo / PL ; Professor Manoelzinho / MDB ; Ricardo
Socorrão / MDB

Correspondências: 1) Enviada - Ofício Administrativo Nº
097/2026 - OFÍCIO Nº 004/2026 DE AUTORIA DO
EXMO. VEREADOR RICARDO VIANA MATOS.
ASSUNTO: SOLICITAÇÃO DE PATROLAMENTO,
RECUPERAÇÃO E PIÇARRAMENTO DA ESTRADA
VICINAL DE ACESSO À COMUNIDADE PAXIBA, NA
ZONA  RURAL  DO  MUNICÍPIO  DE  VILA  NOVA
DSO  MARTÍRIOS  -  MA.  -

Interessado: Taffarel Batista de Castro Leite - Assunto:
OFÍCIO Nº 004/2026 DE AUTORIA DO EXMO.
VEREADOR RICARDO VIANA MATOS. ASSUNTO:
SOLICITAÇÃO DE PATROLAMENTO,
RECUPERAÇÃO E PIÇARRAMENTO DA ESTRADA
VICINAL DE ACESSO À COMUNIDADE PAXIBA, NA
ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA

DSO MARTÍRIOS - MA.; 2) Enviada - Ofício
Administrativo Nº 098/2026 - OFÍCIO Nº 011/2026
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ GIVANILDO DE
SOUSA MATIAS. ASSUNTO: REITERAÇÃO DE
SOLICITAÇÃO PARA SERVIÇOS DE
PATROLAMENTO E  PIÇARRAMENTO  NAS
COMUNIDADES  MARCELINHO,  JABUTI  E
CABECEIRA

DO JATOBÁ. - Interessado: Taffarel Batista de Castro
Leite - Assunto: OFÍCIO Nº 011/2026 AUTORIA DO
VEREADOR JOSÉ GIVANILDO DE SOUSA MATIAS.
ASSUNTO: REITERAÇÃO DE SOLICITAÇÃO PARA

SERVIÇOS DE PATROLAMENTO E PIÇARRAMENTO
NAS COMUNIDADES MARCELINHO, JABUTI E
CABECEIRA DO JATOBÁ.;

Expedientes: Abertura da Sessão: O Presidente da Mesa
Diretora, Josemar Rodrigues da Silva, solicitou a
conferência do quórum pelo 1° Secretário, Ver. Ricardo
Viana Matos. Havendo quórum regimental, o Presidente
declarou aberta a sessão ordinária, solicitando ao
funcionário Guilherme d'Almeida a leitura da Bíblia
Sagrada. Logo após, solicitou ao 1° Secretário a leitura da
pauta do dia. Leitura e Discussão da Ata da Sessão
Anterior: O Presidente da Mesa Diretora colocou em
discussão e votação as atas das 56ª e 57ª sessões, sendo
aprovadas por votação simbólica. Leitura de Expedientes
Recebidos de Diversos: O 1° Secretário realizou a leitura
dos pareceres da Comissão Finanças e Orçamento e da
Comissão de Justiça e Redação sobre o Projeto de Lei n°
08/2026, elencado na ordem do dia para votação. Também
foi lida a Defesa da Ex-Prefeita, Karla Batista Cabral, parte
integrante do processo de julgamento das contas do
exercício de 2016, que se encontra em análise na Comissão
de Finanças e Orçamento. Leitura de Expedientes
Apresentados pelos Vereadores: O 1° Secretário fez a
leitura do ofício de sua própria autoria, além do ofício de
autoria do Ver. Gil Santa Marta, ambos elencados na sessão
de correspondências. O parlamentar também informou à
Mesa Diretora e aos demais vereadores que a Comissão de
Finanças e Orçamento recebeu uma resposta do
STEESVINOMAR, que se negou a prestar quaisquer
esclarecimentos mediante ao pedido anteriormente
formulado pela Câmara. Diante do fato, o 1° Secretário
afirmou que a Câmara não se omitirá nem será intimidada a
parar seus esforços em prol da transparência para o bem do
cidadão, e continuará seus trabalhos em parceria com os
demais órgãos de fiscalização externa para garantir a justiça
e a transparência ao servidor contribuinte. Inscritos para
Usar a Tribuna: Ver. Josemar Rodrigues da Silva: Solicitou
à Secretaria Legislativa a redação de um ofício direcionado
à Secretaria de Infraestrutura pedindo esclarecimentos
quanto à falta de água no bairro Vila Americana. O
Parlamentar informou que o poço já está instalado, mas a
água ainda não está sendo distribuída. Solicitou também a
instalação de luzes no bairro, tendo em vista a grande
quantidade de ruas com postes sem iluminação. Ver. Elson
Gomes: Usou a palavra para agradecer pelo culto realizado
ontem na sede das Assembleias de Deus no município.
Agradeceu ao Dep. Josivaldo JP pelo apoio ao evento, e
afirmou a importância da Igreja para a sociedade.

 

Matérias do Expediente: 1 - Parecer nº 19 de 2026,
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PARECER N° 009/2026/2026 DA COMISSÃO DE
FINANÇAS E ORÇAMENTO SOBRE O PROJETO DE
LEI Nº 04/2026, QUE DISPÕE SOBRE A LDO - LEI DE
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA A
ELABORAÇÃO DA LOA - LEI ORÇAMENTÁRIA
ANUAL DE 2027 DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA
DOS

MARTÍRIOS MA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS
Autor: CFIN - Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento, Número de Protocolo: 256, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida - Obs.: O 1° Secretário realizou a
leitura do parecer. ; 2 - Parecer nº 20 de 2026, PARECER
N° 009/2026/2026 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E
REDAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 04/2026,
QUE DISPÕE SOBRE A LDO - LEI DE DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIAS PARA A ELABORAÇÃO DA LOA
- LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2027  DO
MUNICÍPIO  DE  VILA  NOVA  DOS  MARTÍRIOS
MA  E  DA OUTRAS

PROVIDÊNCIAS Autor: CJURE - Comissão Permanente
de Justiça e Redação, Número de Protocolo: 257, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: O 1° Secretário
realizou a leitura do parecer. ;

Lista de Presença na Ordem do Dia: Alione do Tetei /
REPUBLICANOS ; Gil Santa Marta / MDB ; João Fredson
/ PL ; Josemar do Ouro / PL ; Lia / REPUBLICANOS ;
Meikilo / PL ; Professor Manoelzinho / MDB ; Ricardo
Socorrão / MDB

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei Ordinária nº 6
de 2026, PROJETO DE LEI Nº 04 DE AUTORIA DO
PREFEITO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE A LDO
- LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA A
ELABORAÇÃO DA LOA - LEI ORÇAMENTÁRIA
ANUAL DE 2027 DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA
DOS MARTÍRIOS/MA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Autor: Jorge Vieira dos Santos Filho -
Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 195, Tipo:
Nominal, Sim: 7, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovada por Unanimidade - Obs.: Não havendo
manifestações na fase de discussão, a matéria foi aprovada
por unanimidade. Votos Nominais : Alione do Tetei - Sim ;
Gil Santa Marta - Sim ; Josemar do Ouro - Não Votou ;
João Fredson - Sim ; Lia - Sim ; Meikilo - Sim ; Professor
Manoelzinho - Sim ; Ricardo Socorrão - Sim ; 2 - Indicação
nº 210 de 2026, INDICAÇÃO N° 04/2026 DE AUTORIA
DO VER. JOÃO FREDSON ALVES DE CARVALHO.
ASSUNTO: INSTALAÇÃO DE PLACAS DE
SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO E FAIXA DE
PEDESTRE NAS PROXIMIDADES DAS ESCOLAS
MUNICIPAIS E ESTADUAIS NESTE MUNICÍPIO DE

VILA NOVA DOS MARTÍRIOS/MA. Autor: João
Fredson, Número de Protocolo: 186, Tipo: Nominal, Sim:
7, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por
Unanimidade - Obs.: O Vereador João Fredson expôs a
todos a necessidade atual do município por sinalização de
trânsito nas proximidades de escolas dentro do município.
O parlamentar informou que é uma medida simples, que
não acarreta um peso inviável à estrutura financeira do
município e garante a segurança das crianças e adolescentes
de nosso município. Em discussão, os vereadores Josemar
Rodrigues da Silva e Gil Santa Marta parabenizaram a
iniciativa do vereador, diante da necessidade imprescindível
de assegurar a vida dos jovens do município. Votos
Nominais : Alione do Tetei - Sim ; Gil Santa Marta - Sim ;
Josemar do Ouro - Não Votou ; João Fredson - Sim ; Lia -
Sim ; Meikilo - Sim ; Professor Manoelzinho - Sim ;
Ricardo Socorrão - Sim ; 3 - Indicação nº 24 de 2026,
INIDICAÇÃO Nº 03/2026 DE AUTORIA DO EXMO.
VEREADOR JOSÉ GIVANILDO DE SOUSA MATIAS.
ASSUNTO: INSTALAÇÃO DE REDUTORES DE
VELOCIDADE NA AV. RIO  BRANCO,  NO
PERÍMETRO  COMPREENDIDO  ENTRE  A
CONVENIÊNCIA  E  A DISTRIBUIDORA DE BEBIDAS
SENHOR DO BONFIM. Autor: Gil Santa Marta, Número
de Protocolo: 29, Tipo: Nominal, Sim: 7, Não: 0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por Unanimidade -
Obs.: O Ver. Gil Santa Marta defendeu a instalação de
redutores de velocidade na Av. Rio Branco, tendo em vista
a necessidade de prevenir acidentes. A vereadora Lia
parabenizou a iniciativa, defendendo a cobrança do
Secretário de Infraestrutura a cerca da matéria, que já tem
sido solicitada há algum tempo. Votos Nominais : Alione
do Tetei - Sim ; Gil Santa Marta - Sim ; Josemar do Ouro -
Não Votou ; João Fredson - Sim ; Lia - Sim ; Meikilo - Sim
; Professor Manoelzinho - Sim ; Ricardo Socorrão - Sim ; 4
- Indicação nº 58 de 2026, INDICAÇÃO Nº 34/2026 DE
AUTORIA DO EXMO. VEREADOR JOSÉ GIVANILDO
DE SOUSA. ASSUNTO: RECUPERAÇÃO DA PONTE
DA SRA. IZAURA, LOCALIZADA NA ANTIGA
ESTRADA DA ELETRONORTE NO MUNICÍPIO DE
VILA NOVA DOS MARTÍRIOS - MA. Autor: Gil Santa
Marta, Tipo: Nominal, Sim: 7, Não: 0, Abstenções: 0,
Resultado: Aprovada por Unanimidade - Obs.: Sem
manifestações na fase de discussão, a matéria foi defendida
pelo vereador e aprovada por unanimidade. Votos
Nominais : Alione do Tetei - Sim ; Gil Santa Marta - Sim ;
Josemar do Ouro - Não Votou ; João Fredson - Sim ; Lia -
Sim ; Meikilo - Sim ; Professor Manoelzinho - Sim ;
Ricardo Socorrão - Sim ; 5 - Indicação nº 2 de 2026,
INDICAÇÃO Nº 01/2025 DE AUTORIA DO VER.
JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA. ASSUNTO:
CENTRO DE APOIO AO IDOSO NO MUNÍCIPIO DE
VILA NOVA DOS MARTÍRIOS-MA. Autor: Josemar do
Ouro, Número de Protocolo: 7, Tipo: Nominal, Sim: 7,
Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por
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Unanimidade - Obs.: O Parlamentar lembrou que vem
trazendo essa indicação sobre o centro de apoio ao idoso
desde 2021, e neste ano, reitera o pedido. O Ver. Gil Santa
Marta, em concordância, lembrou que a área atrás da
Câmara, atualmente usada para a feira da cidade, ficará
disponível novamente, tendo em vista à construção do
mercado municipal, e poderá ser utilizada para a construção
do referido centro, como foi uma vez prometido pelo
prefeito. Votos Nominais : Alione do Tetei - Sim ; Gil
Santa Marta - Sim ; Josemar do Ouro - Não Votou ; João
Fredson - Sim ; Lia - Sim ; Meikilo - Sim ; Professor
Manoelzinho - Sim ; Ricardo Socorrão - Sim ; 6 - Indicação
nº 3 de 2026, INDICAÇÃO Nº 02/2026 DE AUTORIA DO
VER. JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA. ASSUNTO:
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM ÁREA DE
ESPORTE,  LAZER  E  ACADEMIA  NO  BAIRRO
VILA  AMERICANA  NA  SEDE  DO MUNICÍPIO DE
VILA NOVA DOS MARTIRIOS-MA. Autor: Josemar do
Ouro, Número de Protocolo: 8, Tipo: Nominal, Sim: 7,
Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por
Unanimidade - Obs.: O Parlamentar defendeu sua segunda
indicação, sendo parabenizado pelo Ver. Gil Santa Marta,
que reconheceu o zelo do vereador autor da indicação para
com o bairro Vila Americana. Votos Nominais : Alione do
Tetei - Sim ; Gil Santa Marta - Sim ; Josemar do Ouro -
Não Votou ; João Fredson - Sim ; Lia - Sim ; Meikilo - Sim
; Professor Manoelzinho - Sim ; Ricardo Socorrão - Sim ; 7
- Indicação nº 129 de 2026, INDICAÇÃO Nº 14/2026 DE
AUTORIA DA VEREADORA MARIA JOSÉ FERREIRA
DE SOUSA. ASSUNTO: BLOQUETEAMENTO DA
ÁREA EM FRENTE À DELEGACIA NO MUNICÍPIO
DE VILA NOVA DOS MARTÍRIOS - MA. Autor: Lia,
Tipo: Nominal, Sim: 7, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovada por Unanimidade - Obs.: A vereadora lembrou da
necessidade de bloqueteamento da área em frente à
delegacia da PM no município, justificando a ação pela
importância de um rápido deslocamento da viatura da
polícia para atendimento da população. Sem discussão, a
indicação foi aprovada por unanimidade. Votos Nominais :
Alione do Tetei - Sim ; Gil Santa Marta - Sim ; Josemar do
Ouro - Não Votou ; João Fredson - Sim ; Lia - Sim ;
Meikilo - Sim ; Professor Manoelzinho - Sim ; Ricardo
Socorrão - Sim ; 8 - Indicação nº 163 de 2026,
INDICAÇÃO N° 50/2026 DE AUTORIA DA
VEREADORA MARIA JOSÉ FERREIRA DE SOUSA.
ASSUNTO: BLOQUETEAMENTO OU
ASFALTAMENTO DAS RUAS DO POVOADO
PARAÍSO NO MUNICÍPIO DE VILA NOVA DOS
MARTÍRIOS - MA. Autor: Lia, Número de Protocolo: 79,
Tipo: Nominal, Sim: 6, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovada por Maioria Absoluta - Obs.: A vereadora
defendeu a necessidade de olharmos para o povoado do
Paraíso, que também faz parte do município. Expressou sua
alegria pelo início das celebrações católicas no povoado e
indicou o bloqueteamento ou asfaltamento para beneficiar

os cidadãos do povoado. O Ver. Gil Santa Marta, na fase de
discussão, parabenizou a iniciativa, atestando que, até
agora, pouco foi feito em prol dos munícipes alí.
Parabenizou a vereadora pela atenção para com o povoado
em suas indicações ao longo do ano. Votos Nominais :
Alione do Tetei - Sim ; Gil Santa Marta - Sim ; Josemar do
Ouro - Não Votou ; João Fredson - Não Votou ; Lia - Sim ;
Meikilo - Sim ; Professor Manoelzinho - Sim ; Ricardo
Socorrão - Sim ; 9 - Indicação nº 214 de 2026,
INDICAÇÃO Nº 003/2026 AUTORIA DO VEREADOR
RICARDO VIANA MATOS. ASSUNTO:
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA NA
ENTRADA DA CIDADE, EM ÁREA PRÓXIMA AO
'BANHO DA PONTE', APROVEITANDO O TERRENO
ANTERIORMENTE PREVISTO  PARA  A
INSTALAÇÃO  DE  UM  MERCADO  MUNICIPAL.
Autor:  Ricardo

 

Socorrão, Número de Protocolo: 253, Tipo: Nominal, Sim:
6, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por
Unanimidade - Obs.: O parlamentar indicou o uso do
terreno que anteriormente seria destinado ao mercado
municipal para a construção de uma praça na entrada da
cidade, o que foi prontamente louvado pelos demais
parlamentares. Votos Nominais : Alione do Tetei - Sim ;
Gil Santa Marta - Sim ; Josemar do Ouro - Não Votou ;
João Fredson - Não Votou ; Lia - Sim ; Meikilo - Sim ;
Professor Manoelzinho - Sim ; Ricardo Socorrão - Sim ;

Considerações Finais: Não havendo mais inscritos para o
uso da tribuna, o Presidente da Mesa Diretora, Josemar
Rodrigues da Silva, informou que o julgamento das contas
do exercício de 2016 está programado para a próxima
sessão, no dia 23, e que a sessão de encerramento será
realizada no dia 30. Em conclusão, o Presidente declarou
encerrada a sessão ordinária.

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão

  

 

Presidente: Josemar Rodrigues da Silva / PL

 

Vice-Presidente:
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José      Givanildo          de Sousa Matias / MDB

 

Primeiro-Secretário:    Ricardo Viana Matos / MDB

 

Segundo-Secretário:    Maria José     
Ferreira                            de Sousa                           /

REPUBLICANOS

 

Alione  Farias   de Almeida  

REPUBLICANOS

João Fredson Alves de Carvalho / PL

Elson   Gomes da Silva / PL

Manoel Ferreira da Silva / MDB
Publicado por: Josemar Rodrigues da Silva

Código identificador: u9ixpi6doab20260617160645

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS
E ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL DE
VILA NOVA DOS MARTÍRIOS
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS
E ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL DE
VILA NOVA DOS MARTÍRIOS

DATA: 15 de junho de 2026

HORÁRIO:

LOCAL: Sala das Comissões da Câmara Municipal de
Vila Nova dos Martírios/MA.

Aos quinze (15) dias do mês de junho do ano de dois mil e
vinte e seis (2026), reuniram-se os membros da Comissão
de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Vila
Nova dos Martírios. Registraram-se as presenças dos
vereadores Ricardo Viana Matos (Presidente) e Maria José
Ferreira de Sousa (Membro). Justificou-se a ausência da
vereadora Alione Farias de Almeida (Relatora).

O Senhor Presidente declarou aberta a reunião, que teve
como pauta a análise do julgamento de contas do governo
da Prefeitura Municipal de Vila Nova dos Martírios,
referentes ao exercício financeiro de 2016. Foram
submetidos ao exame dos presentes os seguintes
documentos constantes no processo: 1. Parecer Prévio do
TCE-MA nº 24/2026; 2. Decisão do Plenário do TCE-MA
nº 126/2026; e 3. Defesa apresentada pela senhora Karla
Batista Cabral, responsável pelas contas, acompanhada de
todos os seus anexos.

Após a conferência e discussão preliminar da matéria pelos
membros presentes, deliberou-se pela manutenção do
parecer anteriormente exarado pela Relatora, conforme
orientação formal por ela transmitida. Nada mais havendo a
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião.

Sala das Comissões, Câmara Municipal de Vila Nova
dos Martírios - MA, 15 de junho de 2026. 

_______________________________

Ricardo Viana Matos

Presidente da Comissão
Publicado por: Ricardo Viana Matos

Código identificador: zdcfrfdxczi20260617150634
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Estado do Maranhão
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA NOVA DOS MARTÍRIOS

DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO

Câmara Municipal de Vila Nova dos Martírios

Av. Rio Branco, S/N, Centro - Vila Nova dos Martírios

Cep: 65.924-000

Josemar Rodrigues da Silva - Josemar do Ouro
Presidente

Informações: camara@cmvilanovadosmartirios.ma.gov.br
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